daga Cilagat
Ve (£0) Glaie¥) Al S Al s -
Asdia (YA) glaied) dul S Ciladia aae -
(il gise g8 (platial) A S Ciladia de (e g AL a5 e ST -
(e lu EDE) LAY (g -
Aa o (V) DhaadU 4l s il -
s Agling lagladl) 038 T8, i) (g 30
ALY e canl W 8 ALY Aadia o el Al S dadia b6l gas 12 el ]
Ala) 8 e ad) U8 s 4 S8y ) sl 18
J) 3 JS (o Jad Ban) g didy LY ugllaall g ¢ Zliadd da e ALY
AL e alasiad aae g ocile gyl 3 byl ARl 5 ¢ AU (55 Y1 Calall Al aaai
dalidd dalall Al a5 LD daadia) dal ) 8 canl eddlial Al U elila) xie
Go SSLelila) o 5 ¢ Ll 3 GY) pa 83 gusall e 8 sy JLSE ) (S g A
Ly g Als)
rJGa

. L (B) sl (A) o cenl Ay a3 lad) Al e clils) ve
T g () e e JLEAY) Al ge dlila) aie

) s JST IS S Gl BlaY) e JIAN el s ial Jlks
e (C) dagaeall Likay) 1 e

: dagasal) 4aY)

s LAY Gt dagaia dla) Cual g Gl cud o bl Aula) ual 1Y L dlls 8-
Lot ALY Gt Uad s Gl g el cadd ¢ A s Gl 1Y Lo s -
: A sale
Al gl 3ay e S Ao Sl a5 1Y) (ddaia (a JLEAY) Ae gida pall ALiaY) Al
Ui oY) utind ¢ aY) LSS
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Schreiben Sie alle chemischen Ol OYaladd! ate> S|
Gleichungen ausgeglichen und nennen Sie |

die Reaktionsbedingungen! . -delad dogdi )53 pe dijie
Beantworten Sie die folgenden Fragen! . P AGY) AL e
1- Beantworten Sie nur (A) oder (B): :(2) 9l (1) e Aol oS -
Schreiben Sie jeweils den | ikl Gle JIA elall zllauael COS)
wissenschaftlichen Fachbegriff fiir eine | bt st als Oloce avesi Zotas (1)
der folgenden Aussagen! . i o A e S| alna i

Ein . e .
(a) Rrozess, 1n' denf die fe'1'nen. Teilchen | ¢ o o Bl s At ()
des Eisenerzes in grofleren, ahnlichen und

homogenen Mengen gesammelt werden. | el e dlesd
(b) Umbhiillung von Eisen mit Zink, um Eisen |
vor Verrosten zu schiitzen. ,
2- Beantworten Sie nur (A) oder (B): . () 91 (1) s Al M1y =Y
Welche Rolle spielt...... _ s dtadi 4SS
(a) die chemische Analyse im Bereich der|  aaiy;01 Jlowe 3 Lsbeastt Jdsitt (1)
Landwirtschaft? ' 3 bl Alas b ALY ()

(b) die Indikatoren beim Titrations Prozess?

wwyjailledg o



3- Beantworten Sie nur (A) oder (B): | 1(2) 9l (1) (e Aol i ¥

Schreiben Sie die vollstindige chemische | + ASY) A LeaSH AT s laad! LIS)
Gleichung von: o e cyrasis ()
(a) Verrostung des Eisegs. o NKPRRIE TS ob il el (o)
(b) der Aufladungsreaktion bei einer - il
IR
Bleisdure-Zelle. ,
4- Wihlen Sie die richtige Antwort aus! | Aol Al Y1 pui- g
Die FElektrizititsmenge, die zum Ausfallen | ] 3 2 i AR s
von 2 Mol Silber aus einer dessen Salze | Jse M’J 4 e
Losungen erforderlich ist, ist...... o4 Leadbel Sl glone (pa dall! (pe
@ 96500 Colom | astssaies (D)
(b 48250 Colom astss taver (@
@ 96500 Faraday , (ghaisla 4o @
@ 48250 Faraday (Shala EAYe: @
5- Begriinden Sie die Folgende! 1k Let Jle -0

Obwohl das Chrom ein chemisches aktives | o T o ie o ST
Metall ist, widersteht es dem Effekt der G B9 potae fo
Korrosion.
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6- Beim Hinzufiigen der verdiinnten Salzsaure | ¢bi)siS g gt (aes  Zald!  ic =1
zu einem der Naturiumsalze entwickelt |z guats el (e e I Cadinal!
sich ein Gas, das einen reizenden Geruch ety gt 5 53053 Aty & 512 o Lo
hat und erscheint ein gelber suspendierter

Niederschlag. e - ’ ‘J::‘
Schreiben Sie die chemische Formel des|® & cheld doleesdl dipall
Jelad i Aales

Salzes und die Reaktionsgleichung.
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7- Ilustrierten Sie mit einem Experiment die | j8,3 a0 »al ddae &y iy sy -V
Wirkung der Konzentration der Reaktanten o Ojke Jelad Llo Alelitiell algalt
auf eine ausgewogene Reaktion. Schreiben Jelai Aslas Al
Sie die Reaktionsgleichung!

wwyjailledg o



8- Die Reaktionsprodukte vom Ethylalkohol | Jleudt Jemstt Jolas zilgr a8gis -A
mit konzentrierter Schwefelsdure sind von

, , A28 e S ped) Ll oI aes
der Reaktionstemperatur abhédngig. ’ &

= ) ] S% alaetls EU3 mg .delaitl 5,
Erkliren Sie durch chemische SYalaerly Al mdy gl il
Gleichungen! ealeacsl

9- Illustrierten Sie durch chemische Juad a8 Al ST O¥alactly g -4

Gl'elchungen: ‘ . LN e (pe dweliw ¥ Lo
Wie kann man Acetamide von Essigsdure
bekommen?




10- Beantworten Sie nur (A) oder (B): 1(2) 91 (1) (o Al M1 S -\«

Schreiben Sie jeweils den wissenschaftlichen 13 kalt Gle JIuh elal| mllaaet| COS)

Fachbegriff fiir eine der folgenden Aussagen! | i coow a1 28Ual (pe Aa¥1 asdi (1)

(a) Die minimale Menge von Energie, die von | alailf e oLty ST 56 st LgSLies
einem Molekil gewonnen werden muss, | .y, .y, B Gt Sualins ALl ()
um bei Kollision zu reagieren. K il

. . ) [Jdas ol Lete  dwwlSandd

(b) Ein dynamisches System, das bei den N N
Riickreaktionen stattfindet, wenn die | Jeliidl Juss go g kall Jelid
Rate der Hin Reaktion gleich der Rate der | rusall
Riickreaktion ist.

11-Wahlen Sie die richtige Antwort aus! |
Welche der folgenden Stoffe wird
benutzt, um den reizenden Geruch des
Chlorwasserstoffgases zu verringern?

Aovouall Al judnd =\
| lgaldnin)  HSen AL algel! ‘_5;!
| oy gdS Hlat 3aLast) A,y a0 Jda

§ O g ol
@ So, so, (D
® NH, | NH; @
© co, co, ®
@ HS H,S ()
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12- Begriinden Sie! sdle -\ Y

Der Indikator von Phenolphthalein wird el | (5B (ptlial giecat| Jds pdiniu ¥
nicht fiir die Unterscheidung zwischen PR P s | AP TR

sauren und neutralen Losungen verwendet.

13- Schreiben Sie nur eine Funktion der|asule! 5, aial susly dadsy oS -\ Y

Salzbiircke in der galvanischen Zelle! Aolalod | Al 8
14- Schreiben Sie die Beziehung der Culs e el AN ABMall CaSI-V g

Gleichgewichtkonstante (Kc) von der sl Jaloms Jelat (K ) o5
Reaktion der Natriumchlorid-Losung mit | 5 oy o 25 g &"Cf'ﬁ-‘-’ JORY
der Silbernitrat-Losung! )

wwyjailledg o



15- Wahlen Sie die richtige Antwort aus!

1 donowall Al W oD -\ 0

Welche der folgenden Diagramme zeigt die O ABSMall e piay RJET IS g
Relation zwischen der Malle der ausgefallten| . . . . g1 Feu yiall BoLell LS

oder steigernden Substanz bei der Kathode
(M) und der Elektrizititsmenge (Q) in einer
Elektrolyten Losung?

& Q)

A A A

M M M

Ao yeSIl AieSg (M) 2951
§ ol g ) iSI Jgln

A

M

Y
Y

Y
Y

® ® ©

16- Beantworten Sie nur (A) oder (B)!
Ilustrieren Sie durch chemische

@

H() 31 (1) e Al 31 o -1
1 A0S O¥aladl by may

Gleichungen: PNCRUR e dals b (i)

(a) Die Wirkung einer Mischung von
konzentrierter Salpetersdure und

@ Ol ple a3S pedl Lty I

konzentrierter Schwefelsdure auf das ool 3909 48] T8F poo il Jobas
Benzol. Dann die Reaktion dieses Jelai @ (el i )glS ae (jid ! Jelas (o)

Produktes mit dem Chlor in Anwesenheit
von dem Eisen.

(b) Die Reaktion von Benzol mit
Methyl-Chlorid und dann die Reaktion
dieses Produktes mit dem Chlor in
Anwesenheit von dem FEisen.

.%M‘A”j@)}&l‘@@lﬁ‘
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17- Illustrieren Sie durch eine chemische
Gleichung die Vorbereitung des
Methyls Salicylat. Dann erwéahnen
Sie die funktionellen Gruppen in der
produzierten Zusammensetzung.

s ddbeeS Walaes cﬁaj -\v
et &Mt
WEJRIIETWO i, W, Epe

18- Erginzen Sie das folgende Schema mit | focalt 23Uy TG datadeal) JoSi -\A

den chemischen Formeln der passenden tdtwlial) OLS yolt 0 Leest
Verbindungen!:
Reagierung mit heifen
Wasserdampf Fe
<
25 e Jelatt
Reduktion mit JIFaY RESPRTIART)
Kohlenmonoxid |~ < Jst
- Al (92 S
(bei 400°=700°) | aoy v g
\ 4
Oxidiration
i H,SO
bei Erhitzung 2=~4
| ) o ‘2 |+ H20
(o2 3uuS| S A
oLt 215t
Konsentriert

wwyjailledg o



19- Beantworten Sie nur (A) oder (B)! :(2) 9l (1) (s Aol i -1 4

Schreiben Sie den wissenschaftlichen E™%s lalt e JIAN elal allanet| COS|
Fachbergriff fiir eine der folgenden | o dules st Hatl ddasi adee (1)
Aussagen! ' RIREET YRy WERE ]

(a) Umhtillung eines Metalls mit einem
anderen, dessen Aktivitdat weniger als es
1st, um es vor Korrosion zu schiitzen. j

(b) Systeme, in denen die chemische | e Al JUsly suust Jelas
Energie in eine elektrische Energie durch | rulfas]
spontane irreversible Oxidation- und

(ALl g lgd e el (o)
| IS (o A pgS 28l 1) Adileasd)

Reduktionsreaktion umgewandelt wird.

20- Beantworten Sie nur (A) oder (B)! () 91 (1) oo Al W1 i - Y

Illustrieren Sie durch chemische Gleichungen! | 1 A0 keI O¥ sl sy
(a) Das Reagieren der erhitzten Lt |58 el Ly piSI1 plaa JeLas(1)
konzentrierten Schwefelsdure mit dem | O 9ol g HLE s

Wasserstoffjodidgas. 0 dloslSougdt paes Jelai (@)
(b) Das Reagieren der Salzsdure mit o guall dlu S
Natriumsulfid.
10
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21- Beantworten Sie nur (A) oder (B)!

Illustrieren Sie durch chemische

Gleichungen!

(a) Das Erhalten von dem Reduktionsgas in
Hochofen.

(b) Das Erhalten des Reduktionsgases in
Midrex-Ofen.

22- Wiihlen Siedie richtige Antwortaus!
Wenn 0,30 Milliliter von Schwefelsdure-
Losung, deren Konzentration 0,2 Molar ist,
mit einer bestimmten Masse (V) von dem
Kaliumhydroxid, dessen Konzentration 0,6
Molar ist, neutralisiert wird.

Dann ist der Wert von (V)....

20 Milliliter
30 Milliliter
50 Milliliter
60 Milliliter

®OE

11

1(9) 91 (1) oo Agla Y s - Y

A0 LeaSH O¥ s laal Ly il g

Oral B J3imad! Hlal e Jguastt (1)
.‘_,:L..n

022 G2 I3t HI e Jguastt ()
oS He

s Aomual| Al W1 i =Y Y

paes Jslme (po ille ¥o olai 13
(e e ae (ST g+, ¥ 0 58 55 Ul ST
pouwliad) wuSgyim Jolos (o (V)
g9 (V) e 018 (g% 90 1 0383
ible Y+

ibele ¥

ible 0

SCTHPRY

OO®OO

wjailleig o



23- Begriinden Sie! e - VY
Die Ubergangselemente sind durch mehrere |c¥ls saat adEaY! pwoliall s
Oxidationsfille charakterisiert. v S s

24- Ein Elektrostrom floss in eine Elektrolyte | (m o 5,583] Jgbme 53 3 268 5k mol Y
Losung von Silbernitrit durch eine LI g s3] aliuly Aaaal! Gy
Silber-Anode und eine-Kathode
aus Eisen. Erkliren Sie die
Verinderungen, die auf die Masse der
Kathode geschieht?

ggf.\.” | cc'aj BEENEN (V] éﬁlSﬁ
i} s 3 g5ISIALS e pday

12
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25- Ilustrieren Sie durch chemische Gleichung: | Jwas3 a8 adleasIt oY slactbimsg-Yo
E)?\;lezgi:%iommen Sie Pikrinsdure von Chlor- o 3928 Cpe lipSl| paaa ol

26- Wenn der Loslichkeitsgrad von Silbersulfat | s o8 ple? ¥ ol ded ol - Y1
im Wasser bei einer bestimmten Hitze b Ailigs Ay (rlasedle 13 Awaal!
1.5 x103 Mol/Liter ist, so berechnen Sie
dessen Losungsprodukt davon!

gé'jm Lo B3yl dyy e sladl
.1.5%10 mol/ L

13
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27- Illustrieren Sie durch chemische Gl Jami S O¥slactl gy -V
_ Gloichipen: : docl (po Silagyl O93)Sgrnee dau
Wie kann man den einfachsten aromatischen

Kohlenwasserstoff von dem einfachsten
aliphatischen Kohlenwasserstoff bekommen?

ALl 9938 9 )

14
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28- Beantworten Sie nur (A) oder (B)! 1(2) 91 (1) e Aol jd=3 - YA
Schreiben Sie den wissenschaftlichen Fachbegriff | 5 Lal Lle J1431 alalt mllacal| SI

fiir eine der folgenden Aussagen! LS paes Jelii (o i sl i (1)

(a) Ein Poly-Ester, das aus der Reaktion oS g g A J 528 s Al
einer zweibasischen Sdure mit : - i
zweiwertigem Alkoholhydroxil Maedl padd o G sAe oS ()
produziert wird. IR (P IPe.At |

(a) Eine organische Verbindung, die
durch die Garung von Stirke- und
Zuckermaterialen produziert wird.

29- Begriinden Sie! 1Ak L Jle -Y4
Die elektrische Leitfahigkeit der Schwefel- | ing a5y e sladt 2alol L35 ¥
saure wird mit der Hinzufiigung des Wassers LSl L ST 2

nicht beeinflusst.

15

wwyjailledg o



30- Wihlen Siedie richtige Antwortaus! s Aoouall Agla M - ¥ ¢
Dichloro- Diphenyl, Trichlorethan ist der Ol 95818 AMS Juied ALS gyglS ALS
chemische Fachbegrift von : U PON S FOUS (O {7V

@ PE PE (1)
b PP PP ©
© DDT DDT
@ PvC pvCc (3

31- Bei Hinzufiigen von Barium- Chlorid Losung | ! agasbd! cayslS Jglme ddls wic -1
zur Salzl6sung wird ein weiler Niederschlag | (o, ¥ janl caty ossi e Jploue
ausgefillt, der in verdiinnter Salzsaure : .
usg ’ verou zsad e g waasmoll il yglS g gl pae

unloslich ist und bei Hinzufiigen von| L L
Ammoniumldsung zu derselben Salzlosung [ I3 1! Lase¥! Jslne 22L2)

wird eine rotbraune Fillung entstehen. "o i ey 0955 elel!
Schreiben Sie die chemische Formel dieses el 14! A LiesI dral! st
Salzes!

32- Schreiben Sie den Namen der folgenden |palias cows I oS palt @l TSH -¥Y
Verbindung gemifl dem [UPAC-System! e (FPOY ]
CH,
I
CH3— CH— CH2— C—OH
I I
C2H5 H

16
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33- Begriinden Sie! 1A Lt Yo Y'Y
Die Neutralisationsreaktionen sind schneller

( By OMeLaT (po 6wl Jalaid| & Me Las
als Ester- Reaktionen. &

34- Beantworten Sie nur (A) oder (B)! () 91 (1) s Al W1 judnd -YE
Ilustrieren Sie durch chemische 1 A0l OYalaat by midyg
Gleichungen!

(a) Das Hinzufiigen vom Eisenfeilicht zu O, € Jgloue ] ot 133 4 28 ()

einer Kupfer-(II)- Sulfat Losung, dann
wird dieses Verbindungsprodukt erhitzt.
(a) Das Chlorgas wird auf heifles Eisen @ O3l it Gle HelSI Gl el ()
zugefiihrt, wodurch dieses Reaktionsprodukt | -ps2sgall s gyim ao Sl Jolas
mit Natriumhydroxid reagiert.

2O S et g @3 (1) ulad

17
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35-A, B, C, D sind vier zweiwertige
Elemente. Thre Reduktionspotenziale,
wie in der Tabelle gezeigt ist.

D, C, B, A 385 48U yolic dayyi -vo
1F N J9antly LaS Lgh st 2 96>

A B

C D

—1.67 Volt 0.8 Volt

0.15 Volt —2.71 Volt

Erstens: Berechnen Sie den hochsten Wert der
EMK, der man von einer Zelle bekommt,
die aus zwei dieser Elementen besteht!

Zweitens: Schreiben Sie den symbolischen

Fachbegriff dieser Zelle!

Ak 568 a2 598 ST Aaid oun ! 1 W]
A olgl > Mo ¥ je i oSt Lol

36- Die Molekularformel (C,H O)

bezeichnet ein Keton.
Erstens: Schreiben Sie die Strukturformel
dieses Ketons!

Zweitens: Schreiben Sie die Strukturformel
einer katonischen Polyhydroxy
Zusammensetzung!

18

e smtad CH O ddojatt dialt-¥1
L OLgLS A
5 1agd AL Taal| IS1 1 ¥ of
TS S rod Aled | Aieaal| LOSH LA
- S g yegt | e
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37- Beantworten Sie nur (A) oder (B)!
Schreiben Sie den  wissenschaftlichen
Fachbegriff fiir eine der folgenden Aussagen!
(a) Eine chemische Analyse, die darauf
zielt, den Prozentsatz jeder wesentlichen
Komponente einer Substanz zu bestimmen.
(b) Der Bestimmungsprozess der Konzentration
von einem gewissen Volum  einer
sduerlichen Losung, wobei das Volum und
die Konzentration einer basischen Ldsung,
die sie ganz neutralisiert wird, bekannt sind.

Sie ohne  die

38- Wie unterscheiden

(@) 91 (1) e Al WY i YV

¢ Byl e JIh elal! zllamalt S|

B el B puiin el (1)
Balel! Al ¥ Gl gSat | iy () 9Se S

o0 polas e S0 el dudes (o)
Jalaio ! guelall Jolmall 348 59

il 98 AluSTicu) (gum el CauS- YA

Verwendung von chemischen Reagenz|ji.ar uyjsls oole oy adles

zwischen den beiden Salzen von dem
Silberchlorid und dem Natriumchlorid?

39- Wahlen Siedie richtige Antwortaus!
Welche der folgenden Ionen st
diamagnetisch und farblos?

Ti *4
Mn 2t
Fe ?*

\%

®OeE

19

Spgaaguall iajalSy

1 Aovoual) Ayl N1 oind T4

ey udoliaelyls AJLS Ol &l
SOsle

Ti4t (O

Mn?* @

Fg 254 €

v ©
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40- Was passiert, wenn ein Stiick aus Zink in | o plwpdg e dia)s o day St 13la - ¢ »
eine blaue Kupfer-(IT)- Sulfat Losung fiir | $s@y Il pulouitt S sS Jalowe 8 a il
eine bestimmte Zeitdauer eingesetzt wird?

41- Schreiben Sie die Gleichung der basischen | guela 5ttt Jutoitt Atalae CiSH - £
Hydrolyse von Ethyl- Benzoate! - D g 5

20
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42- Begriinden Sie! In einigen modernen il L e - £ Y
Autos wird die Lithiumion-Batterie statt der | asdsy JoiiS asidtt ool Aayllas Adinius

Bleisaure-Batterie verwendet. LA Oyl saay (58 Andialand| (alio )|
43- Beantworten Sie nur (A) oder (B)! () 91 (1) e dala W jdd -¢¥
Illustrieren Sie durch chemische 1 A0 Lea S OW slaed! LS
Gleichungen: Ol po agige¥l dyslS Jolss (i)
(a) D.ie Realftio.n von Amrponie}k-Chlorid mit LY Tyl @ Rudal

Silber-Cinyiat, dann wird dieses Produkt .

stark erhitzt. $o90 SLE Y ) Gl Juand s (o)
(b) Wie bekommt man 1,2 Dibromoethen Sonba¥! (e Ol!

von Ethnie?

21
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44- Ordnen Sie die folgenden Substanzen |couws Lidelai A-G%1 2l gealf ciy-£ ¢
in einer aufsteigenden Reihenfolge jenach 1dgasl>d) A 5

dem Sauergrad: - i paes - dliul ghaes - Jgid
Phenole — Essigsdure — Benzosédure — Ethanol ekt

45- Berechnen Sie den Wert von POH einer | gs8 Jsimod pOH aed Cws! -to

schwachen Alkalie Losung mit der &3 g0 0.2 058 3 Criacs
Korizentratlgnsstarke von 0,2 Mol, wobei [K,=3.6x10 )l 205
(K, =3.6x10%)

22
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